



为双创人才提供新时代“南通方案”，江海英才创业周开幕 24个科技创新项目“落户”中创区

11月12日，2019中国南通江海英才创业周暨中央创新区人才发展大会在南通国际会议中心正式拉开帷幕，现场举行了双创人才颁奖仪式。记者了解到，本届创业周聚焦中央创新区建设，将推介发布和贯彻落实人才新政，进一步加快推进青年和人才友好型城市建设。

陈莹 严君臣



双创人才颁奖仪式 严君臣 摄

11项活动陆续登台

南通市委书记陆志鹏在现场致辞。陆书记介绍，南通始终坚持以人才强市战略，着眼建设创新之都、青年和人才友好型城市，聚焦人才扎根创业、建功立业、安居乐业，先后推出创新团队最高资助500万元，人才购房补贴最高150万元等“人才8条”、三大人才新政，在日益激烈的地区人才竞争中抢得先机，打响了“江海英才”品牌，形成近悦远来、群贤毕至的生动局面。

近年来，南通高度重视人才对高质量发展的引领作用，通过深入实施“江海英才计划”广聚人才，努力打造人才高地。当前，南通高新技术企业总数超过1300家，高新技术产业产值占比近50%，是国家创新型试点城市、国家知识产权示范城市。

据了解，本次创业周主体活动共有11场，分别是江海英才创业周暨中央创新区人才发展大会开幕式、青年创业领袖峰会暨青创大赛总决赛、生态环保高新技术产业人才峰会、百所名校专家“南

通行”、百名顶尖人才“中创行”、百家名优企业“中创招聘会”、高层次人才“爱国·奋斗·奉献”精神专题报告会、智慧建筑创业大赛、“人才+金融”暨江海英才“人才贷”现场对接会、江海英才创业英雄汇和江海英才独角兽论坛。

重磅新政打造“大礼包”

当天下午，百名顶尖人才“中创行”活动在南通国际会议中心举行。活动现场举行了重大科技创新项目合作协议交换仪式，24个项目“落户”中创区。

活动现场，南通中央创新区建设投资有限公司董事长丁锋作主题推介。据丁锋介绍，今年10月，突出“鼓励激励到人，政策兑现到人”，南通市委、市政府出台了系列人才新政，为人才来通创新创业准备了更大的礼包，主要包括高层次创业领军人才倍增计划及高水平企业创新人才倍增计划。

在高层次创业领军人才倍增计划方面，中创区将重点引进并优先支持新一代信息技术、智能装备、航空航天、新材料、生命健康领域等南通市发展急需的高层次

人才来通创业，最高可给予500万元的创业启动资助、最高2000万元的政策性股权投资，最高每月5000元的生活津贴，三年免租金的业务用房、40万~150万元的一次性购房补贴。对创业领军人才获得省级以上人才专项资金支持的，由市级财政给予1:0.5配套奖励。对从南通市申报成为两院院士的，给予200万元一次性奖励；从南通市申报成为国家杰青、长江学者等国家级层次的人才，给予100万元一次性奖励。

在高水平企业创新人才倍增计划方面，中创区鼓励当地企业引进掌握工程关键技术的高水平创新型人才，按人才对地方财政的贡献额，给予最高100万元的配套奖励，最高每月3000元的生活津贴，三年免租金的精装修人才公寓或给予15万~30万元的一次性购房补贴。对企业柔性引进海外工程师、设计师、规划师、咨询师等高水平外国(境外)专家，给予外国(境外)专家最高50万元的配套补贴，若企业引进外国(境外)专家另外获得国家、省级人才项目资助的，给予1:1配套资助。

上了“购物退款”当，两万多元转眼没了

今年天猫双11活动，南通人“买买买”的热情更为高涨，全天消费金额达到了17.4亿元，同比增长28%。但在满怀期待坐等收货时，却收到商家退款或快递丢失等消息怎么办？11月13日，南通市反诈中心发出紧急预警，购物狂欢过后，将是网购退款诈骗的高峰期，广大消费者要谨防上当受骗。

11月12日，南通邢女士在上班时接到陌生来电，对方自称淘宝售后客服，准确说出了邢女士网购的订单信息。其表示此前邢女士购买的衣服质量有问题，需要添加QQ办理双倍退款。“当时购买的价格是47元，现在可以退94元。”邢女士说。

之后，“客服”先后以误转账、

卡单等理由，让邢女士转账退还。到最后，她没有收到94元退款，却先后向对方转出了20305元，绝大多数还是通过借款平台借的钱。对方还想继续行骗，邢女士却已经隐隐察觉不对，最终发现自己被骗。

邢女士的经历并非个例。南通市反诈中心统计数据显示，这两天，全市已经发生4起网购退款诈骗。警方提醒，网购的正规退款流程一律是在官网或App上操作，而且正规的退款流程都是由消费者发起，平台客服人员和商家不会通过电话、微信、QQ等渠道私下联系退款和索要密码、支付码等信息。遇到问题第一时间通过官方平台与商家联系。一旦被骗，第一时间报警并联系银行。严君臣 苏锦安

把别人鱼塘当自家的，缺钱就去撒个网

最近，家住南通市港闸区的吴先生(化姓)发现，自家鱼塘里的鱼在不断减少。民警调查后发现，嫌疑人王某把这个鱼塘当成了自己的“聚宝盆”，趁着夜色数次到鱼塘撒网偷鱼，再让家人拿去卖。目前，王某已被取保候审。

10月22日，陈桥派出所接到群众报警，称自家鱼塘内养殖的鱼频繁失窃。民警接到报案后立即赶到现场开展勘查，并对周边群众进行走访，通过视频监控追踪分析，最终锁定了犯罪嫌疑人王某。

据了解，王某在拆迁安置前原本是一个渔民，有一天，他无意间

到别人提及万顷良田内的这块私人鱼塘，遂产生了偷鱼的念头。令人啼笑的是，由于该鱼塘三面都是铁丝网和围墙，王某竟然通过鱼塘没有围挡的一面小沟划船进入鱼塘。一个月来，他先后多次在寂静的深夜到鱼塘内撒网捕鱼，捕到鱼后，他就让家人拿到早市上售卖。

王某的小偷小摸行为最终难逃法网。经审查，王某对其2019年10月至今先后三次盗窃他人鱼塘内养殖的鱼的犯罪事实供认不讳。

目前，王某已被港闸警方取保候审。严君臣 周陈静

受贿索贿12万元，采购经理获刑一年

身为启东某药企物供部经理，杜某某利用职务便利收受、索取贿赂12万余元。近日，启东市人民法院对该起非国家工作人员受贿罪案作出一审判决，杜某某被判处有期徒刑一年，判决同时追缴其违法所得人民币121398元，予以没收，上缴国库。

启东法院经审理查明，杜某某原供职药企成立于2003年，该公司的物供部负责管理所有非生产原料(五金)采购项目的申请流程。2016年5月8日，杜某某被任命为物供部经理，主要负责物料采购、货款支付申请等工作。2017年至

2019年期间，杜某某利用物供部经理职务之便，先后索取或非法收受供货商等人钱财合计人民币121398元，为他人谋取利益。其中，3次以质量问题需要赔偿为由、7次以借为名向供应商索要钱财，32次收受供应商送钱财。

法院审理认为，杜某某身为公司工作人员，利用职务上的便利，多次索取、非法收受他人财物，为他人谋取利益，数额较大，其行为已构成非国家工作人员受贿罪，依法应追究刑事责任。综合杜某某的犯罪事实及悔罪表现，启东法院作出上述判罚。严君臣 倪栋威

快递专用垃圾桶，相当受欢迎

11月11日，南通海门市城管局开展了“双十一”购物节链接垃圾分类新时尚活动，在海门市区内的17个生活小区快递柜旁投放了蓝色网购包装物专用回收桶，引导市民在取完快递后主动投放快递包装物垃圾，深受市民的欢迎。

花宇 石华东

“我今年双十一花了6000多元，这几天可能要收近50个快递。”家住海门市区的方女士告诉记者，每次收到快递包裹后，拆出来一大堆的泡沫塑料、包装袋、硬纸板往往都混着其他垃圾一起丢掉了。在今年“双十一”到来之际，她注意到小区快递柜旁多了个蓝色的网购包装物专用回收桶，垃圾桶旁还贴心地贴上了拆快递包装物的工具。“这样感觉特别方便，我不用再到处去找回收快递包装物的垃圾桶了，小区也变得干净整洁不少。”方女士说。

“大部分收件者在收到快递后，容易只注重快递本身的完好，而忽视了对快递包装物垃圾的分类投放。”海门市城管局一工作人员介绍道，快递包装物垃圾主要以纸箱、纸袋和胶带为主，大多数

为可回收垃圾，如果随意丢弃很容易造成二次污染，浪费资源。通过开展此类活动，能加深了居民对可回收物的概念，充分意识到垃圾分类就在身边的每时每刻。

据介绍，近年来，海门市城管局高度重视垃圾分类工作，通过开展线上宣传、线下发放宣传手册，开办垃圾分类培训课堂、组建志愿者队伍等活动，强化宣传引导。此外，还积极推进垃圾分类进社区工作，持续拓展垃圾分类覆盖面，全力推动餐厨废弃物统一收集处置、园林绿化垃圾处置等相关工作。今年1月至10月，海门共收集了可回收物324吨，有害垃圾0.86吨，集中收运了餐厨垃圾6760吨，园林绿化垃圾1945吨，农村有机易腐垃圾957吨。有效地对生活垃圾进行了“资源化、无害化、减量化”。



一位市民正在把快递包装盒丢进专用垃圾桶 通讯员供图

“小院课堂”再开课，请平凡人讲家庭趣事

11月13日下午，“走近榜样、品学先进”暨“文明家庭”和“最美家庭”颁奖活动，在南通港闸经济开发区爱国村“小院课堂”内举行。40多名社区群众齐聚蒋继堂家的“小院课堂”，聆听平凡人讲述不平凡的感人事迹。

“我很荣幸，退休这么多年还能为社会作贡献。”家住通燧社区的退休职工徐斌获得了“文明家庭”称号。他告诉现代快报记者，自己一家曾数十年如一日照顾高龄的母亲，让母亲享受到了一个快

乐、安稳的晚年生活。此外，徐斌一家还积极照顾有九十多岁高龄的岳父母、岳母一家，“家庭是社会的基础，只有每个家庭都好了，社会才能安定。以后，我还会向社区内优秀模范家庭学习，进一步做好自己能做的事情。”徐斌说。

此次活动联动了港闸经济开发区爱国村、通燧社区、泽生社区三个区域，邀请典型模范家庭的代表讲述自己不平凡的事迹。会上，共表彰了5户港闸经济开发区“最美家庭”和“文明家庭”。花宇 周静